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A nelze nezmínit formát „performance lecture“, tedy spojení „klasic
kého“ odborného výkladu, přednášky, s prvky různých typů uměleckých 
performancí a jejich kombinací. Může jít o cokoliv - o mechanické zaří
zení, zvuky, obrazy a světla, videoprojekce, ale samozřejmě a nezbytně 
též „divadelní“ vystupování postav, které buď doplňují přednášejícího, 
nebo se též přednášející sám/sama stává jednou z těchto postav.

Nuže, spějme k tečce a při vzpomínce na riskantní otevření, o němž - 
o několik řádek výše - mluví Tauber a Mesterová, zkusme závěr poně
kud paradoxně takto: „Odborné práce zabývající se performativní peda
gogikou jsou založeny na tradičních, spořádaných praktikách vědeckého 
psaní [...], a to i když činnosti, které učenci popisují, jsou spořádanosti 
vzdáleny,“ píše performerka a vědkyně Amy Kilgardová.345 Nelze nepo
znamenat, že k témuž způsobu psaní jsem se též uchýlil, byť v řadě kapi
tol jsem vycházel ze spořádanosti jiných autorů, ale na dalších místech 
zase ze snahy o spořádanost vlastní. Proto bych rád v samém závěru dopl
nil právě ještě jinou perspektivu. Kilgardová totiž (tamtéž) pokračuje: „Je 
tu ale možno použít - pro performativní pedagogiku - alternativní výkla
dový model. Poskytuje ho teorie chaosu.“ Jde totiž o to, že vlastní praxe 
performativní pedagogiky zdaleka není tak spořádaná, jako její popisy 
a teoretizace. Vybavíte-li si příklady jejích postupů, metod a forem, 
koneckonců nazřete, že jistý, byť edukačně rámovaný a vlastně i vyvo
laný „chaos“ tu zdaleka není vyloučen. „Navrhuju, aby chaos ve formě 
i obsahu byl chápán jako více než metafora, a to pro „zneklidňující per
formativní pedagogiku,“ uzavírá Kilgardová.

Tedy - ne, že by o tom předchozí kapitoly též nebyly...

345 Ze Štátni univerzity v San Francisku. Viz: Amy Kilgard. „Chaos as Praxis: Or, Troubling
Performance Pedagogy: Or, You Are Now“. Text and Performance Quarterly. 2011, roč. 31, 
č. 3, s. 228.
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